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DESCRIPCIÓN 
 
Campo de indicador de portadora para asignaciones de portadora cruzada 
 
ANTECEDENTES 5 
 
I. Campo 
 
[0001] La presente divulgación se refiere en general a la comunicación, y más específicamente a técnicas para 
admitir la comunicación en múltiples portadoras. 10 
 
II. Antecedentes 
 
[0002] Las redes de comunicación inalámbrica están ampliamente implementadas para proporcionar diversos 
contenidos de comunicación tales como voz, vídeo, datos en paquetes, mensajería, difusión etc. Estas redes 15 
inalámbricas pueden ser redes de acceso múltiple que pueden admitir múltiples usuarios compartiendo los recursos 
de red disponibles. Los ejemplos de dichas redes de acceso múltiple incluyen redes de acceso múltiple por división 
de código (CDMA), redes de acceso múltiple por división de tiempo (TDMA), redes de acceso múltiple por división 
de frecuencia (FDMA), redes de FDMA ortogonal (OFDMA) y redes de FDMA de portadora única (SC-FDMA). 
 20 
[0003] Una red de comunicación inalámbrica puede incluir un número de estaciones base que pueden admitir la 
comunicación para varios equipos de usuario (UE). Un UE se puede comunicar con una estación base por medio 
del enlace descendente y del enlace ascendente. El enlace descendente (o enlace directo) se refiere al enlace de 
comunicación desde la estación base hasta el UE, y el enlace ascendente (o enlace inverso) se refiere al enlace 
de comunicación desde el UE hasta la estación base. 25 
 
[0004] Una red inalámbrica puede admitir la operación en múltiples portadoras en el enlace descendente y/o en 
el enlace ascendente. Una portadora se puede referir a un intervalo de frecuencias usado para la comunicación y 
se puede asociar a determinadas características. Una portadora también puede denominarse canal, canal de 
frecuencia, etc. Un UE puede funcionar en una portadora o en un conjunto de portadoras en cada enlace para la 30 
comunicación con una estación base. La estación base puede enviar información de control y datos sobre una o 
más portadoras en el enlace descendente al UE. El UE puede enviar información de control y datos sobre una o 
más portadoras en el enlace ascendente a la estación base. Puede ser deseable admitir eficientemente la 
operación en múltiples portadoras en el enlace descendente y/o en el enlace ascendente. 
 35 
[0005] Se llama la atención sobre el siguiente 3GPP (PROYECTO DE COLABORACIÓN DE 3. ª GENERACIÓN, 
CENTRO DE COMPETENCIA MÓVIL, 650, ROUTE DES LUCIOLES F-06921 SOPHIA-ANTIPOLIS CEDEX; 
FRANCIA) Documentos RAN WG1: 

 
QUALCOMM EUROPE: "Multicarrier Control for L TE-A", PROYECTO 3GPP; Rl-093118, Shenzhen, China; 19 40 
de agosto de 2009, que divulga que las asignaciones de DL y de UL para cada portadora de componentes se 
basan en formato(s) DCI para la portadora única y la operación de portadora cruzada se puede habilitar con un 
campo de indicador de portadora adicional de 0-3 bits. En el caso de cero bits para la indicación de portadora, 
no hay ninguna indicación de portadora, y se supone que la asignación está prevista para la portadora de DL 
en la que se transmite (asignación de DL) o la portadora de UL emparejada de forma exclusiva (asignación de 45 
UL). Este modo de funcionamiento se puede contemplar en implementaciones de red homogéneas y 
configuraciones simétricas de portadoras de DL/UL o cuando el número de portadoras DL es mayor que el 
número de portadoras de UL. Se necesitan bits adicionales en la asignación de DCI en la configuración 
asimétrica de la portadora de DL/UL (al menos para el caso en que una portadora de DL está emparejada con 
múltiples portadoras de UL), y para implementaciones de red heterogéneas, donde la operación de portadora 50 
cruzada proporciona una confiabilidad de control mejorada y permite la coordinación avanzada de interferencia 
entre células (ICIC). La necesidad de indicar la portadora para la cual está prevista la asignación en el caso en 
el que una portadora de DL está emparejada con múltiples portadoras UL es obvia. Por ejemplo, si hay una 
portadora de DL emparejada con dos portadoras de UL, la asignación de UL enviada en la portadora de DL 
debe indicar para cuál de las dos portadoras de UL está prevista la asignación. Cuántos bits (1, 2 o 3) usar 55 
para el campo de indicación de portadora puede ser un parámetro de configuración que dependería del número 
de portadoras configuradas para la transmisión de datos de DL y UL. El UE podría concluir implícitamente 
cuántos bits esperar para la indicación de portadora en las asignaciones de DL/UL en base al número de 
portadoras de DL/UL configuradas para la transmisión de datos en DL/UL. La información de cuántos bits se 
usan para la indicación de portadora en las asignaciones también podría señalarse explícitamente al UE 60 
mediante una señalización de capa superior. Si la optimización del número de bits usados para la indicación 
de portadora no se considera importante, la operación más simple sería que el UE se informa mediante la 
señalización de capa superior si debe asumir 0 bits o 3 bits para la indicación de portadora en las asignaciones. 
Esto debería especificarse para las asignaciones de UL y de DL. El modo de funcionamiento (con o sin 
operación de portadora cruzada) dependería del escenario de implementación. El esquema anterior utiliza una 65 
indicación explícita de portadora, pero también se pueden usar enfoques con agregación implícita de 
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portadoras. La forma exacta de especificar portadoras para la operación de portadora cruzada puede abordarse 
en la etapa posterior del diseño de múltiples portadoras. La operación de portadora cruzada donde PDCCH en 
una portadora de componentes puede asignar los recursos PDSCH/PUSCH en otra portadora de componentes 
es necesaria para la operación en implementaciones de red heterogéneas y en el caso de algunas 
configuraciones asimétricas de portadoras de DL/UL. El modo de operación (con o sin operación de portadora 5 
cruzada) sería una opción del operador y dependería del escenario de implementación. 
 
HUAWEI: "Issues on Cross-Carrier PDCCH Indication for Carrier Aggregation", BORRADOR 3GPP; R1-
093047, Shenzhen, China; 18 de agosto de 2009, que divulga que hay dos procedimientos para añadir bits de 
CI cuyo número es variable o constante. Para el procedimiento de tener variable la longitud de los bits CI, el 10 
número de bits CI añadidos depende del número de CC semiestáticos monitoreados para el UE, lo que lleva a 
múltiples tamaños de carga útil para un formato DCI especificado que puede complicar el diseño DCI y la 
implementación del UE. Además, los múltiples tamaños de carga útil de DCI introducidos también traerían 
algunos impactos negativos al manejo de tamaños ambiguos del formato DCI, porque la repetición de bits de 
velocidad coincidentes y la superposición de espacios de búsqueda entre diferentes niveles de agregación 15 
podrían inducir la interferencia innecesaria ACK/NACK de UL. Si bien el procedimiento del número constante 
de bits CI, por ejemplo, un máximo de 3 bits, podría ciertamente simplificar el diseño DCI PDCCH y la 
implementación del UE. 
 
INTERDIGITAL COMMUNICATIONS ET AL: "Cross Carrier Operation for Bandwidth Extension", BORRADOR 20 
3GPP; R1-093067, Shenzhen, China; 19 de agosto de 2009. 
 
LG ELECTRONICS: "Issues on DL/UL Control Signalling in Asymmetric Carrier Aggregation", BORRADOR 
3GPP; R1-093252, Shenzhen, China, 18 de agosto de 2009. 
 25 
CATT: "Issues on cross carrier scheduling", BORRADOR 3GPP; R1-093531, Shenzhen, China; 19 de agosto 
de 2009. 
 
GRUPO NEC: "Further refinement to DL control signalling for carrier aggregation", BORRADOR 3GPP; R1-
093226, Shenzhen, China; 19 de agosto de 2009. 30 
 
RESEARCH IN MOTION ET AL: "Blind Decoding for Carrier Aggregation", BORRADOR 3GPP; R1-092416, 
Los Ángeles, EE.UU.; 24 de junio de 2009. 
 
LG ELECTRONICS: "PDCCH structure for multiple carrier aggregation in LTE-Advanced", BORRADOR 3GPP; 35 
R1-092237, San Francisco, Estados Unidos; 8 de mayo de 2009. 
 
LG ELECTRONICS: "Cross carrier scheduling by PDCCH for multiple carrier aggregation in L TE-Advanced", 
BORRADOR 3GPP; R1-093249, Shenzhen, China; 18 de agosto de 2009. 
 40 
CATT ET AL: "Design of DL Control Channel for L TE-A with Carrier Aggregation", BORRADOR 3GPP; R1-
093530, Shenzhen, China; 19 de agosto de 2009. 
 
ZTE: "Downlink Control Signalling Design for L TE-A", BORRADOR 3GPP; R1-091429, Seúl, Corea; 17 de 
marzo de 2009. 45 
 

Breve explicación 
 
[0006] De acuerdo con la presente invención, se proporcionan un procedimiento y un aparato para campos de 
indicador de portadora para asignaciones de portadora cruzada en comunicaciones inalámbricas como se expone 50 
en las reivindicaciones independientes. Modos de realización preferentes se describen en las reivindicaciones 
dependientes. Los modos de realización que no se hallan dentro del alcance de las reivindicaciones se deben 
interpretar como ejemplos útiles para comprender la invención. 
 
[0007] Las técnicas para soportar la operación en múltiples portadoras en el enlace descendente y/o en el enlace 55 
ascendente se describen en el presente documento. En un aspecto, un campo de indicador de portadora (CI) se 
puede usar para admitir la operación de múltiples portadoras y la asignación de portadora cruzada. Para la 
asignación de portadora cruzada, el campo CI puede incluirse en una concesión enviada en una portadora y puede 
usarse para indicar otra portadora en la cual se asignan los recursos. 
 60 
[0008] En un diseño, una célula puede determinar una primera portadora en la cual enviar una concesión a un 
UE. La célula puede determinar una segunda portadora en la cual se asignan recursos al UE. La célula puede 
establecer un campo CI de la concesión en base a la segunda portadora en la cual se asignan recursos al UE y a 
un mapeo de CI para la primera portadora. El mapeo de CI puede comprender una pluralidad de valores CI para 
una pluralidad de portadoras en las cuales se pueden asignar los recursos. La célula puede establecer el campo 65 
CI de la concesión a un valor CI para (o asignado a) la segunda portadora. La célula puede enviar la concesión al 
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UE en la primera portadora. 
 
[0009] En un diseño, el UE puede recibir la concesión que comprende el campo CI en la primera portadora de la 
célula. El UE puede determinar la segunda portadora en la cual se asignan los recursos al UE en base al valor CI 
en el campo CI de la concesión y a el mapeo de CI para la primera portadora. 5 
 
[0010] En un diseño, para la asignación de portadora cruzada en el enlace descendente, las primera y segunda 
portadoras pueden ser diferentes portadoras de enlace descendente. En otro diseño, para la asignación de 
portadora cruzada en el enlace ascendente, la primera portadora puede ser una portadora de enlace descendente, 
y la segunda portadora puede ser una portadora de enlace ascendente que puede no estar emparejada con la 10 
portadora de enlace descendente. 
 
[0011] En un diseño, el mapeo de CI puede ser específico para la primera portadora. Pueden estar disponibles 
diferentes portadoras para enviar concesiones y pueden estar asociadas con diferentes mapeos de CI. En un 
diseño, el mapeo de CI puede ser específica para el UE, y diferentes UE pueden tener diferentes mapeos de CI 15 
para la primera portadora. En otro diseño, el mapeo de CI puede ser específico para la célula, y diferentes células 
pueden tener mapeos de CI diferentes para la primera portadora. 
 
[0012] A continuación, se describen en más detalle diversos aspectos y rasgos característicos de la divulgación. 
 20 
BREVE DESCRIPCIÓN DE LOS DIBUJOS 
 
[0013]  
 
La FIG. 1 muestra un sistema de comunicación inalámbrica. 25 
 
La FIG. 2 muestra múltiples portadoras para un enlace de comunicación. 
 
La FIG. 3A muestra la asignación de portadora cruzada en el enlace descendente. 
 30 
La FIG. 3B muestra la asignación de portadora cruzada en el enlace ascendente. 
 
La FIG. 4 muestra un proceso para enviar una concesión en una red inalámbrica. 
 
La FIG. 5 muestra un proceso para recibir una concesión en una red inalámbrica. 35 
 
La FIG. 6 muestra un proceso para enviar un mensaje de control en una red inalámbrica. 
 
La FIG. 7 muestra un proceso para recibir un mensaje de control en una red inalámbrica. 
 40 
La FIG. 8 muestra un diagrama de bloques de una estación base y un UE. 
 
DESCRIPCIÓN DETALLADA 
 
[0014] Las técnicas descritas en el presente documento se pueden usar en diversas redes de comunicación 45 
inalámbrica, tales como redes de CDMA, TDMA, FDMA, OFDMA, SC-FDMA y otras redes inalámbricas. Los 
términos “red” y “sistema” se usan a menudo de manera intercambiable. Una red CDMA puede implementar una 
tecnología de radio, tal como el acceso radioeléctrico terrenal universal (UTRA), cdma2000, etc. UTRA incluye 
CDMA de banda ancha (WCDMA), CDMA síncrono por división de tiempo (TD-SCDMA) y otras variantes de 
CDMA. cdma2000 cubre las normas IS-2000, IS-95 e IS-856. Una red de TDMA puede implementar una tecnología 50 
de radio tal como el sistema global de comunicaciones móviles (GSM). Una red OFDMA puede implementar una 
tecnología de radio tal como UTRA Evolucionado (E-UTRA), Banda Ancha Ultramóvil (UMB), IEEE 802.11 (WiFi), 
IEEE 802.16 (WiMAX), IEEE 802.20, Flash-OFDM®, etc. UTRA y E-UTRA forman parte del sistema universal de 
telecomunicaciones móviles (UMTS). La Evolución a Largo Plazo (LTE) y la LTE avanzada (LTE-A) del 3GPP, 
tanto en duplexado por división de frecuencia (FDD) como en duplexado por división de tiempo (TDD), son nuevas 55 
versiones de UMTS que usan E-UTRA, que emplea OFDMA en el enlace descendente y SC-FDMA en el enlace 
ascendente. El UTRA, el E-UTRA, el UMTS, la LTE, la LTE-A y el GSM se describen en documentos de una 
organización denominada "Proyecto de Colaboración de Tercera Generación" (3GPP). El cdma2000 y el UMB se 
describen en documentos de una organización denominada "Segundo Proyecto de Colaboración de Tercera 
Generación" (3GPP2). Las técnicas descritas en el presente documento se pueden usar en las redes inalámbricas 60 
y en las tecnologías de radio mencionadas anteriormente, así como en otras redes inalámbricas y tecnologías de 
radio. Para mayor claridad, a continuación se describen determinados aspectos de las técnicas para LTE, y se usa 
la terminología de LTE en gran parte de la descripción a continuación. 
 
[0015] La FIG. 1 muestra una red de comunicación inalámbrica 100, que puede ser una red de LTE o alguna otra 65 
red inalámbrica. La red inalámbrica 100 puede incluir un número de nodos B evolucionados (eNB) 110 y otras 
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entidades de red. Un eNB puede ser una entidad que se comunica con los UE y también puede denominarse Nodo 
B, estación base, punto de acceso, etc. Cada eNB 110 puede proporcionar cobertura de comunicación para un 
área geográfica particular y puede soportar comunicación para los UE localizados dentro del área de cobertura. 
Para mejorar la capacidad de la red, el área de cobertura global de un eNB puede particionarse en múltiples (por 
ejemplo, tres) áreas más pequeñas. Cada área más pequeña puede servirse por un respectivo subsistema de eNB. 5 
En 3GPP, el término "célula" se puede referir al área de cobertura más pequeña de un eNB y/o de un subsistema 
de eNB que sirve a este área de cobertura. 
 
[0016] Un controlador de red 130 se puede acoplar a un conjunto de eNB y puede proporcionar coordinación y 
control para estos eNB. El controlador de red 130 puede comprender una entidad de gestión de movilidad (MME) 10 
y/o alguna otra entidad de red. 
 
[0017] Los UE 120 pueden dispersarse por toda la red inalámbrica, y cada UE puede ser estacionario o móvil. 
Un UE puede denominarse también estación móvil, terminal, terminal de acceso, unidad de abonado, estación, 
etc. Un UE puede ser un teléfono móvil, un asistente digital personal (PDA), un módem inalámbrico, un dispositivo 15 
de comunicación inalámbrica, un dispositivo manual, un ordenador portátil, un teléfono sin cable, una estación de 
bucle local inalámbrico (WLL), un teléfono inteligente, un netbook, un smartbook, etc. 
 
[0018] La red inalámbrica 100 puede soportar la operación de múltiples portadoras, que puede referirse a la 
operación en múltiples portadoras en el enlace descendente y/o múltiples portadoras en el enlace ascendente. 20 
Una portadora usada para el enlace descendente puede denominarse portadora de enlace descendente, y una 
portadora usada para el enlace ascendente puede denominarse portadora de enlace ascendente. 
 
[0019] La FIG. 2 muestra múltiples (K) portadoras 1 a K disponibles para un enlace de comunicación, que puede 
ser el enlace descendente o el enlace ascendente. Las portadoras 1 a K pueden estar centradas en las frecuencias 25 
f1 a fK, respectivamente, y pueden tener anchos de banda de BW1 a BWK, respectivamente. En general, cada 
portadora puede tener cualquier ancho de banda, y las portadoras K pueden tener el mismo ancho de banda o uno 
diferente. La información del sistema que transmite diversos atributos (por ejemplo, la frecuencia central, el ancho 
de banda, etc.) de las portadoras K puede difundirse a los UE. 
 30 
[0020] En general, puede admitirse cualquier número de portadoras para el enlace descendente, y puede 
admitirse cualquier número de portadoras para el enlace ascendente. El número de portadoras de enlace 
descendente puede coincidir o no con el número de portadoras de enlace ascendente. En un diseño, cada 
portadora de enlace ascendente puede estar asociada o emparejada con una portadora de enlace descendente 
específica. En este diseño, la información de retroalimentación para la transmisión de datos en una portadora de 35 
enlace descendente dada puede enviarse en la portadora de enlace ascendente asociada, y la información de 
control para la transmisión de datos en una portadora de enlace ascendente dada puede enviarse en la portadora 
de enlace descendente asociada. 
 
[0021] Puede ser deseable admitir la operación de un UE en múltiples portadoras en el enlace descendente y/o 40 
en el enlace ascendente, que puede denominarse agregación de portadoras. Esto puede permitir que el UE reciba 
o transmita datos en una o más de las múltiples portadoras en un momento dado. También puede ser deseable 
admitir la asignación de portadora cruzada en el enlace descendente y/o en el enlace ascendente. Para la 
asignación de portadora cruzada, se puede enviar una concesión a un UE en una portadora para asignar los 
recursos para la transmisión de datos en otra portadora. Una concesión también puede denominarse asignación, 45 
mensaje de programación, etc. 
 
[0022] La FIG. 3A muestra un ejemplo de asignación de portadora cruzada para el enlace descendente. Pueden 
admitirse K portadoras de enlace descendente 1 a K, donde K > 1. Se puede enviar una concesión de enlace 
descendente a un UE en una portadora de enlace descendente X para asignar los recursos para la transmisión de 50 
datos en otra portadora de enlace descendente Y. 
 
[0023] La FIG. 3B muestra un ejemplo de asignación de portadora cruzada para el enlace ascendente. Se 
pueden soportar K portadoras de enlace descendente 1 a K y M portadoras de enlace ascendente 1 a M, donde K 
≥ 1 y M > 1. Cada portadora de enlace ascendente se puede asociar con una portadora de enlace descendente. 55 
Se puede enviar una concesión de enlace ascendente a un UE en una portadora de enlace descendente X para 
asignar los recursos para la transmisión de datos en una portadora de enlace ascendente Z, que no puede 
emparejarse con la portadora de enlace descendente X. 
 
[0024] En un aspecto, un campo de indicador de portadora (CI) se puede usar para admitir la operación de 60 
múltiples portadoras y la asignación de portadora cruzada. En un diseño, el campo CI puede incluirse en una 
concesión y usarse para indicar una portadora en la cual se asignan los recursos a un UE. Para la asignación de 
portadora cruzada, la portadora en la cual se asignan los recursos puede ser diferente de (i) una portadora de 
enlace descendente en la cual se envía la concesión o (ii) una portadora de enlace ascendente asociada con la 
portadora de enlace descendente en la cual se envía la concesión. Para la asignación de portadora cruzada en el 65 
enlace descendente, el campo CI se puede usar para indicar una portadora de enlace descendente en la cual se 

E10766435
29-06-2020ES 2 802 599 T3

 



6 

asignan los recursos. Para la asignación de portadora cruzada en el enlace ascendente, el campo CI puede usarse 
para indicar una portadora de enlace ascendente en la cual se asignan los recursos. Para mayor claridad, gran 
parte de la siguiente descripción es para la asignación de portadora cruzada en el enlace descendente. El campo 
CI puede definirse de diversas maneras. 
 5 
[0025] En un diseño, se puede definir un mapeo de CI específico de la portadora para cada portadora de origen. 
Una portadora de origen es una portadora en la cual se puede enviar un mensaje de control (por ejemplo, una 
concesión) con el campo CI. En general, una portadora de origen puede ser una portadora de enlace descendente 
o una portadora de enlace ascendente. Para mayor claridad, gran parte de la descripción siguiente supone que 
una portadora de origen es una portadora de enlace descendente en la cual se pueden enviar concesiones a los 10 
UE. Un mapeo de CI también puede denominarse tabla de CI, etc. El mapeo de CI para cada portadora de origen 
puede especificar una portadora de destino (si la hay) para cada valor posible del campo CI (es decir, cada valor 
posible de CI). Una portadora de destino es una portadora para la cual se aplica un mensaje de control (por ejemplo, 
una concesión). Por ejemplo, si el campo CI incluye N bits, entonces hasta 2N portadoras de destino pueden estar 
asociadas con 2N valores CI posibles con N bits. En un diseño, se pueden definir diferentes mapeos de CI para 15 
diferentes portadoras de origen, y un valor CI dado puede indicar diferentes portadoras de destino en diferentes 
mapeos de CI. 
 
[0026] La Tabla 1 muestra un primer ejemplo de tres mapeos de CI para tres portadoras de origen A, B y C. En 
este ejemplo, el campo CI incluye un bit (N = 1), y hay dos valores CI posibles de 0 y 1. Para el mapeo de CI para 20 
la portadora de origen A, un valor CI de 0 corresponde a la portadora de destino A, y un valor CI de 1 corresponde 
a la portadora de destino B. Para el mapeo de CI para la portadora de origen B, un valor CI de 0 corresponde a la 
portadora de destino B, y un valor CI de 1 corresponde a la portadora de destino A. El mapeo de CI para la 
portadora B es por tanto diferente del mapeo de CI para la portadora A. Para el mapeo de CI para la portadora de 
origen C, un valor CI de 1 corresponde a la portadora de destino C, y un valor CI de 0 no está definido y no 25 
corresponde a ninguna portadora. El mapeo de CI para la portadora C es por tanto diferente de los mapeos de CI 
para las portadoras A y B. La Tabla 1 también ilustra el mismo valor CI que se asigna a diferentes portadoras de 
destino en diferentes mapeos de CI. Por ejemplo, un valor CI de 1 corresponde a la portadora B en el mapeo de 
CI para la portadora A, corresponde a la portadora A en el mapeo de CI para la portadora B y corresponde a la 
portadora C en el mapeo de CI para la portadora C. 30 
 

Tabla 1 - Primer ejemplo de mapeos de CI para las portadoras A, B y C 
 

Mapeo de CI para la 
portadora A 

Mapeo de CI para la 
portadora B 

Mapeo de CI para la 
portadora C 

CI = 0 Portadora A CI = 0 Portadora B CI = 0 -- 
CI = 1 Portadora B CI = 1 Portadora A CI = 1 Portadora C 

 
[0027] La asignación de portadora cruzada puede proporcionar flexibilidad para enviar concesiones a los UE, 35 
pero también puede aumentar la complejidad de la decodificación en los UE. Se puede enviar una concesión a un 
UE en la portadora X y puede asignar los recursos en otra portadora Y al UE. La portadora X puede ser la portadora 
de origen, y la portadora Y puede ser la portadora de destino. La concesión puede enviarse de una manera que 
puede ser dependiente del ancho de banda de la portadora X y/o del ancho de banda de la portadora Y. Por 
ejemplo, la concesión puede tener una longitud que puede depender del ancho de banda de la portadora Y y 40 
posiblemente de otros factores. 
 
[0028] El UE normalmente no sabría en qué portadora asignan los recursos la concesión. El UE puede realizar 
entonces una decodificación ciega para cada posible portadora de destino en la cual se le pueden asignar los 
recursos mediante una concesión enviada en la portadora X. El número de decodificaciones ciegas realizadas por 45 
el UE puede ser dependiente del número de portadoras de destino con diferentes anchos de banda incluidos en el 
mapeo de CI para la portadora X. Por ejemplo, las portadoras X e Y pueden incluirse en el mapeo de CI para la 
portadora X, la portadora X puede tener un ancho de banda de 5 MHz, y la portadora Y puede tener un ancho de 
banda de 10 MHz. Un formato de información de control de enlace descendente (DCI) de una concesión para una 
portadora de 5 MHz puede ser diferente de un formato DCI de una concesión para una portadora de 10 MHz. Por 50 
lo tanto, el UE puede considerar dos hipótesis correspondientes a los anchos de banda de 5 MHz y 10 MHz para 
decodificar una concesión recibida en la portadora X. Más portadoras de destino con diferentes anchos de banda 
en un mapeo de CI pueden aumentar por tanto la complejidad del UE y/o degradar el rendimiento. 
 
[0029] Las portadoras de destino asociadas con cada portadora de origen pueden seleccionarse para reducir la 55 
complejidad del UE. En un diseño, cada portadora de origen puede estar asociada con una o más portadoras de 
destino que tengan el mismo ancho de banda que la portadora de origen. Para el ejemplo mostrado en la Tabla 1, 
las portadoras A y B pueden tener el mismo ancho de banda, y la portadora C puede tener un ancho de banda 
diferente. Al no incluir la portadora C en los mapeos de CI para las portadoras A y B (o de manera equivalente, al 
evitar la asignación de portadora cruzada de las portadoras A y B a la portadora C), el número de hipótesis para 60 
decodificar una concesión enviada a las portadoras A, B o C puede reducirse. En otro diseño, cada portadora de 
origen puede asociarse con portadoras de destino que tengan un pequeño número de (por ejemplo, dos o tres) 
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anchos de banda diferentes para reducir el número de hipótesis de decodificación. 
 
[0030] Independientemente de cómo se puedan definir los mapeos de CI, el UE conocería las mapeos de CI para 
diferentes portadoras de origen. El UE puede usar el mapeo de CI para cada portadora de origen para interpretar 
la asignación de recursos. Por ejemplo, el UE puede recibir una concesión con un valor CI de Q en la portadora X. 5 
El UE puede buscar el mapeo de CI para la portadora X y puede determinar que la portadora Z corresponde al 
valor CI de Q. El UE puede determinar entonces que la concesión es para recursos en la portadora Z. 
 
[0031] Puede ser deseable limitar el número de bits usados para el campo CI para reducir la sobrecarga de la 
señalización. Por ejemplo, el campo CI puede limitarse a 1, 2 u 3 bits. El número de valores CI posibles (2N) es 10 
dependiente del número de bits (N) usados para el campo CI. Por ejemplo, si se usan dos bits para el campo CI, 
entonces cuatro valores CI posibles estarán disponibles y pueden asignarse a hasta cuatro portadoras de destino. 
Puede ser deseable admitir más de 2N portadoras de destino con N bits para el campo CI. 
 
[0032] En un diseño, más de 2N portadoras de destino pueden ser compatibles con N bits para el campo CI 15 
seleccionando un grupo de hasta 2N portadoras de destino para cada portadora de origen. El mapeo de CI para 
cada portadora de origen puede definirse para el grupo de portadoras de destino asociados con esa portadora de 
origen. Se pueden asociar diferentes grupos de portadoras de destino con diferentes portadoras de origen. Cada 
grupo puede incluir 2N o menos portadoras de destino, y todos los grupos pueden incluir colectivamente todas las 
portadoras de destino. 20 
 
[0033] La Tabla 2 muestra un ejemplo de soporte de más de 2N portadoras de destino con N bits del campo CI. 
En este ejemplo, el campo CI incluye dos bits para cuatro valores CI posibles (que se dan en hexadecimal en la 
Tabla 2), y se admiten cinco portadoras de destino A a E. La Tabla 2 muestra tres mapeos de CI para tres 
portadoras de origen A, B y C. En el ejemplo mostrado en la Tabla 2, la portadora de origen A está asociada con 25 
las portadoras de destino A, B, C y D, la portadora de origen B está asociada con las portadoras de destino B, C, 
D y E, y la portadora de origen C también está asociada con las portadoras de destino B, C, D y E. Las portadoras 
de origen A y B están asociadas con diferentes grupos de portadoras de destino. Por lo tanto, se definen diferentes 
mapeos de CI para las portadoras de origen A y B con el fin de admitir los diferentes grupos de portadoras de 
destino. La interpretación de los valores CI es entonces diferente para las portadoras de origen A y B. Las 30 
portadoras de origen B y C están asociadas con el mismo grupo de portadoras de destino. El mismo mapeo de CI 
puede definirse para las portadoras de origen B y C (no mostrado en la Tabla 2). De forma alternativa, se pueden 
definir diferentes mapeos de CI para las portadoras de origen B y C (como se muestra en la Tabla 2). 
 

Tabla 2 - Segundo ejemplo de mapeos de CI para las portadoras A, B y C 35 
 

Mapeo de CI para la 
portadora A 

Mapeo de CI para la 
portadora B 

Mapeo de CI para la 
portadora C 

CI = 00 Portadora A CI = 00 Portadora B CI = 00 Portadora C 
CI = 01 Portadora B CI = 01 Portadora C CI = 01 Portadora B 
CI = 10 Portadora C CI = 10 Portadora D CI = 10 Portadora D 
CI = 11 Portadora D CI = 11 Portadora E CI = 11 Portadora E 

 
[0034] En general, cualquier número de portadoras de destino puede admitirse con N bits del campo CI. Las 
portadoras de origen pueden estar asociadas con grupos superpuestos de portadoras de destino (por ejemplo, 
como se muestra en la Tabla 2) o grupos no superpuestos de subportadoras de destino. Por ejemplo, pueden 40 
admitirse ocho portadoras de destino A a H, un primer grupo de cuatro portadoras de destino A a D puede estar 
asociado con cuatro valores CI 00 a 11 (hexadecimal) en un primer mapeo de CI para una primera portadora de 
origen, y un segundo grupo de cuatro portadoras de destino E a H puede estar asociado con cuatro valores de CI 
00 a 11 (hexadecimal) en un segundo mapeo de CI para una segunda portadora de origen. Las concesiones se 
pueden enviar a un UE en diferentes portadoras de origen dependiendo de los portadoras en las cuales se asignan 45 
los recursos al UE. Limitar las portadoras de destino asociadas con cada portadora de origen a un subconjunto de 
todas las portadoras de destino puede reducir el número de decodificaciones ciegas que debe realizar un UE para 
cada portadora de origen (por ejemplo, si diferentes portadoras tienen diferentes anchos de banda). 
 
[0035] Las tablas 1 y 2 muestran dos ejemplos de mapeos de CI para diferentes portadoras de origen. En general, 50 
los mapeos de CI para diferentes portadoras de origen pueden definirse de diversas maneras. En un diseño, las 
mapeos de CI para diferentes portadoras de origen pueden especificarse en una norma y pueden fijarse. En otro 
diseño, las mapeos de CI para diferentes portadoras de origen pueden definirse mediante una red inalámbrica (por 
ejemplo, una entidad de red designada o un operador de red) y pueden ser configurables. En un diseño, los mapeos 
de CI para diferentes portadoras de origen pueden ser comunes para todos los UE servidos por una célula y pueden 55 
transmitirse a los UE. En otro diseño, los mapeos de CI para diferentes portadoras de origen pueden ser específicas 
para cada UE y pueden señalarse al UE. 
 
[0036] Un grupo de una o más portadoras de destino puede estar asociado con cada portadora de origen y puede 
seleccionarse de diversas maneras y en base a diversos criterios. En un diseño, la(s) portadora(s) de destino 60 
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asociada(s) con cada portadora de origen pueden seleccionarse en base al ancho de banda de cada portadora. 
Se puede enviar una concesión de diferentes maneras (por ejemplo, en diferentes números de elementos de canal 
de control (CCE)) dependiendo del ancho de banda de una portadora de origen en la cual se envían la concesión 
y/o el ancho de banda de una portadora de destino en la cual se asignan los recursos. Cada portadora de origen 
puede estar asociada con portadora(s) de destino que tienen el mismo ancho de banda que la portadora de origen 5 
para reducir la complejidad de decodificación en los UE. 
 
[0037] En otro diseño, la(s) portadora(s) de destino asociada(s) con cada portadora de origen pueden 
seleccionarse en base a un modo de transmisión configurado para un UE en cada portadora. La red inalámbrica 
puede admitir varios modos de transmisión por la red inalámbrica. Cada modo de transmisión puede especificar 10 
cómo se transmiten los datos. Cada modo de transmisión también puede estar asociado con un conjunto de 
formatos DCI que pueden usarse para enviar concesiones para la transmisión de datos en base a ese modo de 
transmisión. El UE puede configurarse con un modo de transmisión particular en una portadora y puede realizar 
una decodificación ciega para todos los formatos DCI asociados con el modo de transmisión configurado para el 
UE en la portadora. Para cada portadora de origen asociada con una o más portadoras de destino, el UE puede 15 
realizar una decodificación ciega para todos los formatos DCI asociados con todos los modos de transmisión 
configurados para el UE en todas las portadoras de destino asociadas con esa portadora de origen. Por ejemplo, 
el UE puede configurarse con el modo de transmisión 1 en la portadora de destino X y con el modo de transmisión 
2 en la portadora de destino Y. Si la portadora de origen A está asociada con las portadoras de destino X e Y, 
entonces el UE puede realizar una decodificación ciega para la portadora de origen A para todos los formatos DCI 20 
asociados con los modos de transmisión 1 y 2, que están configurados para el UE en los portadoras de destino X 
e Y asociadas con la portadora de origen A. En un diseño, para reducir el número de decodificaciones ciegas, las 
portadoras de destino en las cuales el UE está configurado con el mismo modo de transmisión pueden agruparse 
juntas. Por ejemplo, la portadora de origen A puede estar asociada con un grupo de portadoras de destino en el 
cual el UE está configurado para el modo de transmisión 1, la portadora de origen B puede estar asociada con un 25 
grupo de portadoras de destino en el cual el UE está configurado para el modo de transmisión 2, etc. El UE puede 
realizar entonces una decodificación ciega para un conjunto de formatos DCI para la portadora de origen A, realizar 
una decodificación ciega para otro conjunto de formatos DCI para la portadora de origen B, etc. 
 
[0038] La(s) portadora(s) de destino asociada(s) con cada portadora de origen también se pueden seleccionar 30 
en base a otros criterios. Las portadoras de destino pueden seleccionarse para reducir la complejidad de 
decodificación de los UE, etc. Se puede definir un mapeo de CI para cada portadora de origen en base a la(s) 
portadora(s) de destino asociada(s) con esa portadora de origen. 
 
[0039] Los mapeos de CI para diferentes portadoras de origen pueden definirse y transmitirse de diversas 35 
maneras. En un primer diseño, se puede definir un mapeo de CI para cada portadora de origen y puede incluir una 
portadora de destino (si la hay) para cada valor de CI posible. Para el ejemplo mostrado en la Tabla 2, el mapeo 
de CI para la portadora de origen A puede indicar que la portadora A tiene asignado el valor CI 00 (hexadecimal), 
la portadora B tiene asignado el valor CI 01, la portadora C tiene asignado el valor CI 10 y la portadora D tiene 
asignado el valor CI 11. Para el primer diseño, el número de bits usados para transportar cada portadora de destino 40 
puede depender del número total de portadoras de destino. Para el ejemplo mostrado en la Tabla 2, se pueden 
admitir cinco portadoras de destino, y cada portadora de destino se puede transportar por un valor de 3 bits. El 
mapeo de CI para cada portadora de origen puede transmitirse por cuatro valores de 3 bits para las cuatro 
portadoras de destino que tienen asignados los cuatro valores CI posibles. El primer diseño puede proporcionar 
flexibilidad total para definir el mapeo de CI para cada portadora de origen. 45 
 
[0040] En un segundo diseño, los mapeos de CI para diferentes portadoras de origen pueden definirse en base 
a una definición común de valores CI. En este diseño, hasta 2N portadoras de destino pueden ser compatibles con 
N bits para el campo CI. Cada uno de los 2N valores CI posibles pueden asignarse a una portadora de destino 
específica. El mapeo de CI para cada portadora de origen se puede definir en base a esta definición común de 50 
valores CI. Por ejemplo, cuatro portadoras de destino A, B, C y D pueden admitirse con dos bits para el campo CI, 
como se muestra en la Tabla 3. A la portadora A se le puede asignar el valor CI 00 (hexadecimal), a la portadora 
B se le puede asignar el valor CI 01, a la portadora C se le puede asignar el valor CI 10 y a la portadora D se le 
puede asignar el valor CI 11. Esta definición común de valores CI puede ser aplicable para todas las portadoras 
de origen. 55 
 

Tabla 3 
 

Definición común de CI Mapeo de CI para 
la portadora A 

Mapeo de CI para 
la portadora B 

Mapeo de CI para 
la portadora C 

CI = 00 Portadora A Sí No Sí 
CI = 01 Portadora B Sí Sí No 
CI = 10 Portadora C No Sí Sí 
CI = 11 Portadora D No No No 

 
[0041] En un diseño, el mapeo de CI para cada portadora de origen puede comprender un mapa de bits definido 60 
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en base a la definición común de valores CI. El mapa de bits para una portadora de origen dada puede incluir 2N 
bits para hasta 2N portadoras de destino asociadas con los 2N valores CI posibles. Para el ejemplo mostrado en la 
Tabla 3, el mapa de bits puede incluir cuatro bits para cuatro valores CI posibles de 00 a 11. El primer bit en el 
mapa de bits puede corresponder al valor CI asignado a la portadora A 00, el segundo bit puede corresponder al 
valor CI asignado a la portadora B 01, el tercer bit puede corresponder al valor CI asignado a la portadora C 10, y 5 
el cuarto bit puede corresponder al valor CI asignado a la portadora D 11. El enésimo bit en el mapa de bits se 
puede establecer en (i) un primer valor (por ejemplo, 1) para indicar que la portadora de destino correspondiente 
está asociada con la portadora de origen o (ii) un segundo valor (por ejemplo, 0) para indicar que la portadora de 
destino correspondiente no está asociada con la portadora de origen. Para el ejemplo mostrado en la Tabla 3, tres 
mapas de bits para las portadoras de origen A, B y C se pueden definir como sigue: 10 

 
Mapa de bits para la portadora de origen A: (1 1 0 0) 
 
Mapa de bits para la portadora de origen B: (0 1 1 0) 
 15 
Mapa de bits para la portadora de origen C: (1 0 1 0). 
 

[0042] En el ejemplo anterior, los cuatro bits en cada mapa de bits corresponden a las portadoras A, B, C y D. El 
mapa de bits para la portadora de origen A indica que las portadoras A y B están asociadas con la portadora de 
origen A. El mapa de bits para la portadora de origen B indica que las portadoras B y C están asociadas con la 20 
portadora de origen B. El mapa de bits para la portadora de origen C indica que las portadoras A y C están 
asociadas con la portadora de origen C. 
 
[0043] En otro diseño, el mapeo de CI para cada portadora de origen puede comprender una lista de portadoras 
de destino que están asociadas con esa portadora de origen, definiéndose las portadoras de destino en base a la 25 
definición común de los valores CI. Para el ejemplo mostrado en la Tabla 3, tres listas para las portadoras de origen 
A, B y C pueden definirse como sigue: 

 
Lista para la portadora de origen A: (00), (01) 
 30 
Lista para la portadora de origen B: (01), (10) 
 
Lista para la portadora de origen C: (00), (10). 
 

[0044] En el ejemplo anterior, a las cuatro portadoras de destino A, B, C y D posibles se les pueden asignar 35 
valores CI como se muestra en las dos primeras columnas de la Tabla 3. La lista para la portadora de origen A 
indica que la portadora A con un valor CI de 00 (hexadecimal) y la portadora B con un valor CI de 01 están 
asociadas con la portadora de origen A. La lista para la portadora de origen B indica que la portadora B con un 
valor CI de 01 y la portadora C con un valor CI de 10 están asociadas ambas con la portadora de origen B. La lista 
de la portadora de origen C indica que la portadora A con el valor CI de 00 y la portadora C con el valor CI de 10 40 
están asociadas ambas con la portadora de origen C. 
 
[0045] En otro diseño más, el mapeo de CI para cada portadora de origen puede comprender una lista de 
portadoras de destino que no están asociadas con esa portadora de origen, definiéndose las portadoras de destino 
en base a la definición común de los valores CI. Este diseño puede reducir la sobrecarga de señalización si el 45 
número de portadoras de destino no asociadas con los portadoras de origen es menor que el número de portadoras 
de destino asociadas con las portadoras de origen. 
 
[0046] El segundo diseño puede tener una sobrecarga de señalización menor que el primer diseño. La definición 
común de los valores CI puede (i) definirse por una entidad de red y señalarse explícitamente a un UE o (ii) 50 
conocerse a priori por el UE y no señalarse. Por ejemplo, la definición común de CI puede basarse en el orden en 
el cual las portadoras de destino están configuradas, y a las portadoras de destino con índices progresivamente 
más altos pueden asignarse valores CI progresivamente más altos. El mapeo de CI para cada portadora de origen 
puede darse por un mapa de bits o una lista de portadoras de destino. Dado que la definición común de CI se usa 
para todas los portadoras de origen, el segundo diseño puede admitir hasta 2N portadoras de destino con N bits 55 
para el campo CI. 
 
[0047] Las mapeos de CI para diferentes portadoras de origen también se pueden definir y transmitir de otras 
maneras. Se pueden definir diferentes mapeos de CI para diferentes portadoras de origen. También se pueden 
definir diferentes mapeos de CI para diferentes UE. También se pueden definir diferentes mapeos de CI para la 60 
asignación de portadora cruzada en el enlace descendente y la asignación de portadora cruzada en el enlace 
ascendente. Estos rasgos característicos pueden proporcionar flexibilidad en la configuración de cada UE y 
también pueden limitar el número de opciones de CI que cada UE puede esperar para cada portadora de origen. 
 
[0048] En un diseño, se puede enviar una concesión de enlace descendente o una concesión de enlace 65 
ascendente para cada portadora en la cual se programa un UE para la transmisión de datos. Se puede enviar una 
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concesión en base a un formato DCI para una única portadora y puede incluir un campo CI para indicar una 
portadora en la cual está programado el UE. El campo CI puede usarse para admitir la asignación de portadora 
cruzada, como se describe anteriormente. El campo CI también se puede usar para admitir configuraciones 
asimétricas de enlace descendente y de enlace ascendente (DL/UL) en las cuales el número de portadoras de 
enlace descendente no es igual al número de portadoras de enlace ascendente. Por ejemplo, el campo CI puede 5 
usarse para admitir una configuración asimétrica de DL/UL con una portadora de enlace descendente y múltiples 
portadoras de enlace ascendente. 
 
[0049] En un diseño, el campo CI puede incluirse en cada concesión y puede indicar una portadora en la cual se 
asignan los recursos, como se describe anteriormente. En otro diseño, el campo CI puede o no estar incluido en 10 
una concesión. Si el campo CI no está incluido, la concesión puede ser para recursos en una portadora de enlace 
descendente en la cual se envía la concesión (para una concesión de enlace descendente) o una portadora de 
enlace ascendente asociada únicamente con la portadora de enlace descendente (para una concesión de enlace 
ascendente). El campo CI puede omitirse en determinados escenarios operativos, tales como en una 
implementación de red homogénea con un solo tipo de eNB (por ejemplo, macroeNB), o una configuración 15 
simétrica de portadora de DL/UL con el mismo número de portadoras de enlace descendente y portadoras de 
enlace ascendente, o cuando el número de portadoras de enlace descendente es mayor que el número de 
portadoras de enlace ascendente. El campo CI puede incluirse en otros escenarios operativos, tales como en una 
implementación de red heterogénea con diferentes tipos de eNB, o una configuración de portadora de DL/UL 
asimétrica (al menos para el caso cuando una portadora de enlace descendente está emparejada con múltiples 20 
portadoras de enlace ascendente), o para la asignación de portadora cruzada. La asignación de portadora cruzada 
puede usarse para mejorar la fiabilidad del control y para permitir la coordinación de interferencia entre células 
(ICIC). 
 
[0050] En general, el mapeo de CI para cada portadora de origen puede definirse de cualquier manera y puede 25 
conocerse tanto por un programador en una red inalámbrica como por un UE. El programador y el UE pueden 
tener la misma interpretación de un valor de CI en el campo CI de una concesión enviada al UE. 
 
[0051] El número de bits para el campo CI (es decir, el número de bits CI) puede determinarse de diversas 
maneras. En un diseño, el número de bits CI puede ser configurable y puede ser igual a uno, dos, tres o algún otro 30 
número de bits. El número de bits CI puede ser dependiente del número de portadoras disponibles para la 
transmisión de datos. En un diseño, el número de bits CI puede configurarse para un UE y proporcionarse mediante 
la señalización de la capa superior. El número de bits CI puede determinarse en base a (i) un conjunto de canal 
físico compartido de enlace descendente (PDSCH) usado para la transmisión de datos en el enlace descendente 
y/o (ii) un conjunto de canal físico compartido de enlace ascendente (PUSCH) usado para la transmisión de datos 35 
en el enlace ascendente. En otro diseño, el número de bits CI puede ser específico para una célula y puede 
determinarse en base a la configuración de portadora de la célula. En este diseño, un UE puede determinar cuántos 
bits de CI esperar en una concesión de enlace descendente en base al número de portadoras de enlace 
descendente configuradas para la transmisión de datos en el enlace descendente. El UE puede determinar cuántos 
bits de CI esperar en una concesión de enlace ascendente en base al número de portadoras de enlace ascendente 40 
configuradas para la transmisión de datos en el enlace ascendente. 
 
[0052] Para todos los diseños descritos anteriormente, el número de bits CI en una concesión de enlace 
descendente puede o no ser igual al número de bits CI en una concesión de enlace ascendente. El número de bits 
CI para cada enlace puede ser dependiente de (i) si se admite o no la asignación de portadora cruzada para ese 45 
enlace y (ii) el número de portadoras disponibles para el enlace. El número de bits CI para el enlace descendente 
y el número de bits CI para el enlace ascendente pueden transmitirse a un UE si son diferentes. 
 
[0053] Se puede definir un número configurable de bits CI para cada uno de los enlaces descendentes y 
ascendentes en base a cualquiera de los diseños descritos anteriormente. Por ejemplo, uno, dos o tres bits CI 50 
pueden usarse para cada enlace y pueden señalarse a un UE. El número configurable de bits CI puede reducir la 
sobrecarga para el campo CI a expensas de una mayor complejidad. En otro diseño, se puede usar un número fijo 
de bits CI para cada enlace en el cual se admite la asignación de portadora cruzada. Se puede señalar un solo bit 
a un UE para cada enlace para indicar si se admite o no la asignación de portadora cruzada en ese enlace. El UE 
puede asumir (i) un número predeterminado de bits CI (por ejemplo, tres bits CI) en cada concesión enviada al UE 55 
con asignación de portadora cruzada o (ii) ningún bit CI en cada concesión enviada al UE sin asignación de 
portadora cruzada. 
 
[0054] La FIG. 4 muestra un diseño de un proceso 400 para enviar concesiones en una red inalámbrica. Una 
célula (como se describe a continuación) o alguna otra entidad puede realizar el proceso 400. La célula puede 60 
determinar una primera portadora en la cual enviar una concesión a un UE (bloque 412). La célula puede 
determinar una segunda portadora en la cual se asignan los recursos al UE (bloque 414). La célula puede 
establecer un campo CI de la concesión en base a la segunda portadora en la cual se asignan los recursos al UE 
y a un mapeo de CI para la primera portadora (bloque 416). En un diseño, el mapeo de CI puede comprender una 
pluralidad de valores de CI para una pluralidad de portadoras de destino en las cuales se pueden asignar los 65 
recursos. La célula puede establecer el campo CI de la concesión a un valor CI para (o asignado a) la segunda 
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portadora. La célula puede enviar la concesión al UE en la primera portadora (bloque 418). 
 
[0055] En un diseño, el mapeo de CI puede ser específico para la primera portadora. Una pluralidad de 
portadoras de origen, incluyendo la primera portadora, puede estar disponible para enviar concesiones y puede 
estar asociada con una pluralidad de mapeos de CI, un mapeo de CI para cada portadora de origen. Se pueden 5 
asociar diferentes portadoras de origen con diferentes mapeos de CI. En otro diseño, el mapeo de CI puede ser 
aplicable para la pluralidad de portadoras de origen. 
 
[0056] En un diseño, el mapeo de CI para la primera portadora puede ser específico para el UE, y diferentes UE 
pueden tener diferentes mapeos de CI para la primera portadora. En otro diseño, el mapeo de CI para la primera 10 
portadora puede ser específico para la célula, y diferentes células pueden tener diferentes mapeos de CI para la 
primera portadora. La célula puede enviar señalización transmitiendo el mapeo de CI para la primera portadora. 
La célula puede enviar la señalización específicamente al UE (por ejemplo, para un mapeo de CI específico del 
UE) o puede transmitir la señalización a todos los UE (por ejemplo, para un mapeo de CI específico de la célula). 
 15 
[0057] En un diseño, una pluralidad de portadoras de enlace descendente pueden estar disponibles para enviar 
concesiones de enlace descendente y pueden estar asociadas con una pluralidad de mapeos de CI, un mapeo de 
CI para cada portadora de enlace descendente. En este diseño, el mapeo de CI para cada portadora de enlace 
descendente puede indicar al menos una portadora de enlace descendente en la cual se pueden asignar los 
recursos mediante concesiones de enlace descendente enviadas en la portadora de enlace descendente. En otro 20 
diseño, una pluralidad de portadoras de enlace descendente pueden estar disponibles para enviar concesiones de 
enlace ascendente y pueden estar asociadas con una pluralidad de mapeos de CI, un mapeo de CI para cada 
portadora de enlace descendente. En este diseño, el mapeo de CI para cada portadora de enlace descendente 
puede indicar al menos una portadora de enlace ascendente en la cual los recursos pueden asignarse mediante 
concesiones de enlace ascendente enviadas en la portadora de enlace descendente. 25 
 
[0058] La célula puede determinar una tercera portadora en la cual enviar una segunda concesión al UE. La 
célula puede determinar una cuarta portadora en la cual se asignan los recursos al UE. La célula puede establecer 
el campo CI de la segunda concesión en base a la cuarta portadora en la cual se asignan los recursos al UE y un 
segundo mapeo de CI para la tercera portadora. La célula puede enviar la segunda concesión al UE en la tercera 30 
portadora. El mapeo de CI para la primera portadora puede cubrir un primer grupo de al menos una portadora de 
destino, que puede incluir la segunda portadora. El segundo mapeo de CI para la tercera portadora puede cubrir 
un segundo grupo de al menos una portadora de destino, que puede incluir la cuarta portadora. El primer grupo de 
portadora(s) de destino puede ser diferente del segundo grupo de portadora(s) de destino. Los primer y segundo 
grupos también pueden incluir el mismo número o diferentes números de portadoras de destino. 35 
 
[0059] La FIG. 5 muestra un diseño de un proceso 500 para recibir concesiones en una red inalámbrica. Un UE 
(como se describe a continuación) o alguna otra entidad puede realizar el proceso 500. El UE puede recibir una 
concesión que comprende un campo CI en una primera portadora (bloque 512). El UE puede determinar una 
segunda portadora en la cual se asignan los recursos al UE en base al campo CI de la concesión y a un mapeo de 40 
CI para la primera portadora (bloque 514). En un diseño, el mapeo de CI puede comprender una pluralidad de 
valores de CI para una pluralidad de portadoras de destino en las cuales se pueden asignar los recursos. El UE 
puede determinar la segunda portadora en base a un valor CI en el campo CI de la concesión. 
 
[0060] En un diseño, el mapeo de CI puede ser específico para la primera portadora. Una pluralidad de 45 
portadoras de origen, incluyendo la primera portadora, puede estar disponible para enviar concesiones y puede 
estar asociada con una pluralidad de mapeos de CI, un mapeo de CI para cada portadora de origen. Se pueden 
asociar diferentes portadoras de origen con diferentes mapeos de CI. En un diseño, el mapeo de CI para cada 
portadora de origen puede cubrir un subconjunto de una pluralidad de portadoras de destino en las cuales se 
pueden asignar los recursos. Este diseño puede permitir que más de 2N portadoras de destino estén cubiertas por 50 
un mapeo de CI con solo N bits para el campo CI, por ejemplo, como se muestra en la Tabla 2. En otro diseño, el 
mapeo de CI para cada portadora de origen puede cubrir la totalidad o un subconjunto de la pluralidad de 
portadoras de destino. 
 
[0061] En un diseño, el mapeo de CI para cada portadora de origen puede cubrir al menos una portadora de 55 
destino que tenga el mismo ancho de banda. En otro diseño, el mapeo de CI para cada portadora de origen puede 
cubrir al menos una portadora de destino para la cual el UE está configurado con el mismo modo de transmisión. 
El UE puede configurarse con uno de una pluralidad de modos de transmisión para cada una de la pluralidad de 
portadoras de destino en las cuales se pueden asignar los recursos. En otro diseño más, el mapeo de CI para cada 
portadora de origen puede cubrir al menos una portadora de destino para la cual el UE tiene el mismo tamaño de 60 
concesión. El UE puede tener un tamaño de concesión particular para cada una de la pluralidad de portadoras de 
destino en las cuales se pueden asignar los recursos. El tamaño de concesión para cada portadora de destino 
puede determinarse en base al ancho de banda la portadora de destino, al modo de transmisión configurado para 
el UE en la portadora de destino y/u a otros factores. Estos diseños pueden reducir la complejidad de decodificación 
del UE. 65 
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[0062] En un diseño, el mapeo de CI para la primera portadora puede ser específico para el UE, y diferentes UE 
pueden tener diferentes mapeos de CI para la primera portadora. En otro diseño, el mapeo de CI para la primera 
portadora puede ser específico para una célula que envíe la concesión al UE, y diferentes células pueden tener 
diferentes mapeos de CI para la primera portadora. 
 5 
[0063] En un diseño, el mapeo de CI puede ser para el enlace descendente. La concesión puede comprender 
una concesión de enlace descendente que asigne recursos al UE para la transmisión de datos en el enlace 
descendente. Las primera y segunda portadoras pueden ser diferentes portadoras de enlace descendente para la 
asignación de portadora cruzada en el enlace descendente. En otro diseño, el mapeo de CI debe ser para el enlace 
ascendente. La concesión puede comprender una concesión de enlace ascendente que asigne recursos al UE 10 
para la transmisión de datos en el enlace ascendente. La primera portadora puede ser una portadora de enlace 
descendente, y la segunda portadora puede ser una portadora de enlace ascendente. La portadora de enlace 
ascendente puede no emparejarse con la portadora de enlace descendente para la asignación de portadora 
cruzada en el enlace ascendente. 
 15 
[0064] En un diseño, el UE puede recibir una segunda concesión que comprenda el campo CI en una tercera 
portadora. El UE puede determinar una cuarta portadora en la cual se asignan los recursos al UE en base al campo 
CI de la segunda concesión y un segundo mapeo de CI para la tercera portadora. El mapeo de CI para la primera 
portadora puede cubrir un primer grupo de al menos una portadora de destino, incluyendo la segunda portadora. 
El segundo mapeo de CI para la tercera portadora puede cubrir un segundo grupo de al menos una portadora de 20 
destino, incluyendo la cuarta portadora. El primer grupo de portadora(s) de destino puede ser diferente del segundo 
grupo de portadora(s) de destino. Los primer y segundo grupos pueden incluir el mismo número o diferentes 
números de portadoras de destino. 
 
[0065] En un diseño, el UE puede recibir señalización que transporte el mapeo de CI para la primera portadora. 25 
En un diseño, el mapeo de CI puede comprender una pluralidad de valores de CI para una pluralidad de portadoras 
de destino en las cuales se pueden asignar los recursos. La señalización puede transmitir una portadora de destino 
para cada valor CI. En otro diseño, la señalización puede transmitir un mapa de bits para el mapeo de CI. El mapa 
de bits puede indicar si cada una de una pluralidad de portadoras de destino está incluida en el mapeo de CI. En 
otro diseño más, la señalización puede transmitir una lista de portadoras de destino incluidas en el mapeo de CI. 30 
El mapeo de CI también se puede señalar de otras maneras. 
 
[0066] La FIG. 6 muestra un diseño de un proceso 600 para enviar mensajes de control en una red inalámbrica. 
Una célula (como se describe a continuación) o alguna otra entidad puede realizar el proceso 600. La célula puede 
generar un mensaje de control que lleve información de concesión de recursos, o información ACK, o información 35 
CQI, o información de estado de canal, o información de control de potencia, o alguna otra información, o una 
combinación de los mismos (bloque 612). La célula puede determinar una primera portadora en la cual enviar el 
mensaje de control (bloque 614). La célula puede determinar una segunda portadora a la cual se aplica el mensaje 
de control (bloque 616). La célula puede establecer un campo CI del mensaje de control en base a la segunda 
portadora a la cual se aplica el mensaje de control y a un mapeo de CI para la primera portadora (bloque 618). La 40 
célula puede enviar el mensaje de control en la primera portadora (bloque 620). 
 
[0067] En un diseño, el mapeo de CI puede ser específico para la primera portadora. Puede estar disponible una 
pluralidad de portadoras de origen para enviar mensajes de control y puede estar asociado con una pluralidad de 
mapeos de CI, una asignación de CI para cada portadora de origen. Se pueden asociar diferentes portadoras de 45 
origen con diferentes mapeos de CI. En un diseño, el mapeo de CI puede ser específica para un UE al cual se 
envía el mensaje de control, y diferentes UE pueden tener diferentes mapeos de CI para la primera portadora. En 
otro diseño, el mapeo de CI puede ser específico para la célula que envía el mensaje de control, y diferentes 
células pueden tener mapeos de CI diferentes para la primera portadora. 
 50 
[0068] La FIG. 7 muestra un diseño de un proceso 700 para recibir los mensajes de control en una red 
inalámbrica. Un UE (como se describe a continuación) o alguna otra entidad puede realizar el proceso 700. El UE 
puede recibir un mensaje de control que comprenda un campo CI en una primera portadora (bloque 712). El UE 
puede determinar una segunda portadora en la cual se aplica el mensaje de control en base al campo CI del 
mensaje de control y a un mapeo de CI para la primera portadora (bloque 714). El UE puede obtener información 55 
de concesión de recursos, o información ACK, o información CQI, o información de estado de canal, o información 
de control de potencia, o alguna otra información, o una combinación de los mismos del mensaje de control (bloque 
716). 
 
[0069] En un diseño, el mapeo de CI puede ser específico para la primera portadora. En un diseño, el mapeo de 60 
CI puede ser específico para el UE. En otro diseño, el mapeo de CI puede ser específico para una célula que envía 
el mensaje de control. 
 
[0070] La FIG. 8 muestra un diagrama de bloques de un diseño de estación base/eNB 110 y un UE 120, que 
pueden ser una de las estaciones base/eNB y uno de los UE de la FIG. 1. La estación base 110 puede estar 65 
equipada con T antenas 834a a 834t, y el UE 120 puede estar equipado con R antenas 852a a 852r, donde, en 
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general, T ≥ 1 y R ≥ 1. 
 
[0071] En la estación base 110, un procesador de transmisión 820 puede recibir datos de una fuente de datos 
812 para uno o más UE, procesar (por ejemplo, codificar y modular) los datos para cada UE en base a uno o más 
esquemas de modulación y codificación seleccionados para ese UE, y proporcionar símbolos de datos para todos 5 
los UE. El procesador de transmisión 820 también puede procesar información de control (por ejemplo, 
concesiones de enlace descendente, concesiones de enlace ascendente, mapeos, etc.) y proporcionar símbolos 
de control. El procesador 820 también puede generar símbolos de referencia para señales de referencia. Un 
procesador de múltiples entradas y múltiples salidas (MIMO) de transmisión (TX) 830 puede realizar un 
procesamiento espacial (por ejemplo, precodificación) en los símbolos de datos, en los símbolos de control y/o en 10 
los símbolos de referencia, si procede, y puede proporcionar T flujos de símbolos de salida a T moduladores (MOD) 
832a a 832t. Cada modulador 832 puede procesar un flujo de símbolos de salida respectivo (por ejemplo, para 
OFDM, etc.) para obtener un flujo de muestras de salida. Cada modulador 832 puede procesar todavía más (por 
ejemplo, convertir a analógico, amplificar, filtrar y aumentar en frecuencia) el flujo de muestras de salida para 
obtener una señal de enlace descendente. Se pueden transmitir T señales de enlace descendente desde los 15 
moduladores 832a a 832t por medio de T antenas 834a a 834t, respectivamente. 
 
[0072] En el UE 120, las antenas 852a a 852r pueden recibir las señales de enlace descendente desde la 
estación base 110 y/u otras estaciones base, y pueden proporcionar las señales recibidas a los demoduladores 
(DEMOD) 854a a 854r, respectivamente. Cada demodulador 854 puede acondicionar (por ejemplo, filtrar, 20 
amplificar, disminuir en frecuencia y digitalizar) la señal recibida para obtener muestras de entrada. Cada 
demodulador 854 puede procesar aún más las muestras de entrada (por ejemplo, para OFDM, etc.) para obtener 
los símbolos recibidos. Un detector de MIMO 856 puede obtener los símbolos recibidos a partir de todos los R 
demoduladores 854a a 854r, realizar la detección de MIMO en los símbolos recibidos si procede y proporcionar 
los símbolos detectados. Un procesador de recepción 858 puede procesar (por ejemplo, demodular y decodificar) 25 
los símbolos detectados, proporcionar datos decodificados para el UE 120 a un colector de datos 860 y 
proporcionar información de control decodificada a un controlador/procesador 880. 
 
[0073] En el enlace ascendente, en el UE 120, un procesador de transmisión 864 puede recibir y procesar datos 
de una fuente de datos 862 e información de control del controlador/procesador 880. El procesador 864 también 30 
puede generar símbolos de referencia para una o más señales de referencia. Los símbolos del procesador de 
transmisión 864 se pueden precodificar mediante un procesador de MIMO de TX 866 cuando proceda, procesar 
aún más mediante unos moduladores 854a a 854r (por ejemplo, para SC-FDM, OFDM, etc.) y transmitir a una 
estación base 110. En la estación base 110, las señales de enlace ascendente del UE 120 y otros UE pueden 
recibirse mediante unas antenas 834, procesarse mediante unos demoduladores 832, detectarse mediante un 35 
detector de MIMO 836 cuando proceda y procesarse aún más mediante un procesador de recepción 838 para 
obtener datos e información de control decodificados enviados por el UE 120. El procesador 838 puede 
proporcionar los datos decodificados a un colector de datos 839 y la información de control decodificada a un 
controlador/procesador 840. 
 40 
[0074] Los controladores/procesadores 840 y 880 pueden dirigir el funcionamiento en la estación base 110 y en 
el UE 120, respectivamente. El procesador 840 y/u otros procesadores y módulos en la estación base 110 pueden 
realizar o dirigir el proceso 400 de la FIG. 4, el proceso 600 en la FIG. 6 y/u otros procesos para las técnicas 
descritas en el presente documento. El procesador 880 y/u otros procesadores y módulos en el UE 120 pueden 
realizar o dirigir el proceso 500 en la FIG. 5, el proceso 700 en la FIG. 7 y/u otros procesos para las técnicas 45 
descritas en el presente documento. Las memorias 842 y 882 pueden almacenar datos y códigos de programa 
para la estación base 110 y el UE 120, respectivamente. Un programador 844 puede programar los UE para la 
transmisión de datos en el enlace descendente y/o en el enlace ascendente, y puede asignar los recursos a los 
UE programados. 
 50 
[0075] En una configuración, el aparato 110 para comunicación inalámbrica puede incluir medios para determinar 
una primera portadora en la cual enviar una concesión a un UE, medios para determinar una segunda portadora 
en la cual se asignan los recursos al UE, medios para establecer un campo CI de la concesión en base a la segunda 
portadora en la cual se asignan los recursos al UE y a un mapeo de CI para la primera portadora, y medios para 
enviar la concesión al UE en la primera portadora. 55 
 
[0076] En otra configuración, el aparato 120 para comunicación inalámbrica puede incluir medios para recibir una 
concesión que comprenda un campo CI en una primera portadora por un UE, y medios para determinar una 
segunda portadora en la cual se asignan los recursos al UE en base al campo CI de la concesión y a un mapeo de 
CI para la primera portadora. 60 
 
[0077] En otra configuración más, el aparato 110 para comunicación inalámbrica puede incluir medios para 
generar un mensaje de control que lleva información de concesión de recursos, o información ACK, o información 
CQI, o información de estado de canal, o información de control de potencia, o alguna otra información, o una 
combinación de los mismos, medios para determinar una primera portadora en la cual enviar el mensaje de control, 65 
medios para determinar una segunda portadora a la cual se aplica el mensaje de control, medios para establecer 
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un campo CI del mensaje de control en base a la segunda portadora a la cual se aplica el mensaje de control y a 
un mapeo de CI para la primera portadora y medios para enviar el mensaje de control en la primera portadora. 
 
[0078] En otra configuración más, el aparato 120 para comunicación inalámbrica puede incluir medios para recibir 
un mensaje de control que comprende un campo CI en una primera portadora, medios para determinar una 5 
segunda portadora a la cual se aplica el mensaje de control en base al campo CI del mensaje de control y a un 
mapeo de CI para la primera portadora, y medios para obtener información de concesión de recursos, o información 
ACK, o información CQI, o información de estado de canal, o información de control de potencia, o alguna otra 
información, o una combinación de los mismos del mensaje de control. 
 10 
[0079] En un aspecto, los medios mencionados anteriormente pueden incluir el(los) procesador(es) 820, 838 y/o 
840 en la estación base 110 y/o el(los) procesador(es) 858, 864 y/o 880 en el UE 120, que pueden estar 
configurados para realizar las funciones mencionadas mediante los medios mencionados anteriormente. En otro 
aspecto, los medios mencionados anteriormente pueden ser uno o más módulos o cualquier aparato configurado 
para realizar las funciones mencionadas mediante los medios mencionados anteriormente. 15 
 
[0080] Los expertos en la técnica entenderán que la información y las señales se pueden representar usando 
cualquiera de una variedad de tecnologías y técnicas diferentes. Por ejemplo, los datos, instrucciones, comandos, 
información, señales, bits, símbolos y segmentos que pueden haberse mencionado a lo largo de la descripción 
anterior pueden representarse mediante tensiones, corrientes, ondas electromagnéticas, campos o partículas 20 
magnéticos, campos o partículas ópticos o cualquier combinación de los mismos. 
 
[0081] Los expertos en la técnica apreciarán además que los diversos bloques lógicos, módulos, circuitos y 
etapas de algoritmo ilustrativos descritos en relación con la divulgación del presente documento se pueden 
implementar como hardware electrónico, software informático o combinaciones de ambos. Para ilustrar claramente 25 
esta intercambiabilidad de hardware y software, anteriormente se han descrito diversos componentes, bloques, 
módulos, circuitos y etapas ilustrativas en general en lo que respecta a su funcionalidad. Que dicha funcionalidad 
se implemente como hardware o software depende de las restricciones de aplicación y diseño particulares 
impuestas al sistema global. Los expertos en la técnica pueden implementar la funcionalidad descrita de distintas 
formas para cada aplicación particular, pero no se debe interpretar que dichas decisiones de implementación 30 
suponen apartarse del alcance de la presente divulgación. 
 
[0082] Los diversos bloques lógicos, módulos y circuitos ilustrativos descritos en relación con la divulgación en 
el presente documento se pueden implementar o realizar con un procesador de uso general, un procesador de 
señales digitales (DSP), un circuito integrado específico de la aplicación (ASIC), una matriz de puertas 35 
programables in situ (FPGA) u otro dispositivo de lógica programable, lógica de puertas o transistores discretos, 
componentes de hardware discretos, o cualquier combinación de los mismos diseñada para realizar las funciones 
descritas en el presente documento. Un procesador de uso general puede ser un microprocesador pero, de forma 
alternativa, el procesador puede ser cualquier procesador, controlador, microcontrolador o máquina de estados 
convencional. Un procesador también se puede implementar como una combinación de dispositivos informáticos, 40 
por ejemplo, una combinación de un DSP y un microprocesador, una pluralidad de microprocesadores, uno o más 
microprocesadores junto con un núcleo de DSP o cualquier otra configuración de este tipo. 
 
[0083] Las etapas de un procedimiento o algoritmo descritas en relación con la divulgación del presente 
documento pueden realizarse directamente en hardware, un módulo de software ejecutado por un procesador o 45 
en una combinación de ambos. Un módulo de programa informático puede residir en una memoria RAM, en una 
memoria flash, en una memoria ROM, en una memoria EPROM, en una memoria EEPROM, en registros, en un 
disco duro, en un disco extraíble, en un CD-ROM o en cualquier otro medio de almacenamiento conocido en la 
técnica. Un medio de almacenamiento ejemplar está acoplado al procesador de modo que el procesador puede 
leer información de, y escribir información en, el medio de almacenamiento. De forma alternativa, el medio de 50 
almacenamiento puede estar integrado en el procesador. El procesador y el medio de almacenamiento pueden 
residir en un ASIC. El ASIC puede residir en un terminal de usuario. De forma alternativa, el procesador y el medio 
de almacenamiento pueden residir como componentes discretos en un terminal de usuario. 
 
[0084] En uno o más diseños ejemplares, las funciones descritas se pueden implementar en hardware, software, 55 
firmware o en cualquier combinación de los mismos. Si se implementan en software, las funciones se pueden 
almacenar en, o transmitir sobre, un medio legible por ordenador como una o más instrucciones o código. Los 
medios legibles por ordenador incluyen tanto medios de almacenamiento informático como medios de 
comunicación incluyendo cualquier medio que facilite la transferencia de un programa informático de un lugar a 
otro. Un medio de almacenamiento puede ser cualquier medio disponible al que se puede acceder mediante un 60 
ordenador de uso general o de uso especial. A modo de ejemplo, y no de limitación, dichos medios legibles por 
ordenador pueden comprender RAM, ROM, EEPROM, CD-ROM u otro almacenamiento en disco óptico, 
almacenamiento en disco magnético u otros dispositivos de almacenamiento magnético, o cualquier otro medio 
que se puede usar para llevar o almacenar medios de código de programa deseados en forma de instrucciones o 
estructuras de datos y al que se puede acceder mediante un ordenador de uso general o de uso especial, o un 65 
procesador de uso general o de uso especial. Asimismo, cualquier conexión recibe apropiadamente la 
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denominación de medio legible por ordenador. Por ejemplo, si el software se transmite desde una página web, un 
servidor u otra fuente remota usando un cable coaxial, un cable de fibra óptica, un par trenzado, una línea de 
abonado digital (DSL) o tecnologías inalámbricas tales como infrarrojos, radio y microondas, entonces el cable 
coaxial, el cable de fibra óptica, el par trenzado, la DSL o las tecnologías inalámbricas, tales como infrarrojos, radio 
y microondas, están incluidos en la definición de medio. Los discos, como se usa en el presente documento, 5 
incluyen un disco compacto (CD), un disco láser, un disco óptico, un disco versátil digital (DVD), un disco flexible 
y un disco Blu-ray, donde algunos discos reproducen normalmente datos de forma magnética, mientras que otros 
discos reproducen datos de forma óptica con láseres. La presente invención está definida por las reivindicaciones 
adjuntas 1-13. 
 10 
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REIVINDICACIONES 
 
1. Un procedimiento para comunicación inalámbrica, que comprende: 
 

recibir una concesión que comprende un campo de indicador, CI, de portadora en una primera portadora 5 
por un equipo de usuario, UE; y 
 
determinar, en base al campo CI de la concesión y a un mapeo de CI para la primera portadora, una 
segunda portadora en la cual se asignan recursos al UE, en el que dicha determinación determina que dicha 
segunda portadora se indica mediante un valor del campo CI dentro de dicho mapeo de CI, caracterizado 10 
por que 
 
el mapeo de CI para la primera portadora es específico para la célula, y diferentes células tienen mapeos 
de CI diferentes para la primera portadora. 

 15 
2. El procedimiento de la reivindicación 1, en el que el mapeo de CI cubre una pluralidad de portadoras de destino 

en las cuales pueden asignarse recursos. 
 
3. El procedimiento de la reivindicación 1, en el que el UE está configurado con uno de una pluralidad de modos 

de transmisión para cada una de una pluralidad de portadoras de destino en las cuales pueden asignarse 20 
recursos, y en el que el mapeo de CI cubre al menos una portadora de destino que está configurada con el 
mismo modo de transmisión que el único modo de transmisión con el cual se configura el UE. 

 
4. El procedimiento de la reivindicación 1, en el que el UE tiene un tamaño de concesión particular para cada una 

de una pluralidad de portadoras de destino en las cuales se pueden asignar recursos, y en el que el mapeo de 25 
CI cubre al menos una portadora de destino para la cual el UE tiene el mismo tamaño de concesión, y en el 
que dicho tamaño de concesión indica una cantidad de recursos asignados por la concesión. 

 
5. El procedimiento de la reivindicación 4, en el que el tamaño de concesión para cada portadora de destino se 

determina en base a un ancho de banda de la portadora de destino, o un modo de transmisión configurado 30 
para el UE en la portadora de destino, o ambos. 

 
6. El procedimiento de la reivindicación 1, que además comprende: 
 

recibir una segunda concesión que comprende el campo CI en una tercera portadora; y 35 
 
determinar una cuarta portadora en la cual se asignan recursos al UE en base al campo CI de la segunda 
concesión y un segundo mapeo de CI para la tercera portadora, en el que el mapeo de CI para la primera 
portadora cubre un primer grupo de al menos una portadora de destino que incluye la segunda portadora, 
en el que el segundo mapeo de CI para la tercera portadora cubre un segundo grupo de al menos una 40 
portadora de destino que incluye la cuarta portadora, y en el que el primer grupo de al menos una portadora 
de destino es diferente del segundo grupo de al menos una portadora de destino. 

 
7. El procedimiento de la reivindicación 1, que además comprende: 
 45 

recibir señalización que transmite el mapeo de CI para la primera portadora. 
 
8. El procedimiento de la reivindicación 1, en el que la señalización transmite un mapa de bits para el mapeo de 

CI, indicando el mapa de bits si cada una de una pluralidad de portadoras de destino está incluida en el mapeo 
de CI.  50 

 
9. El procedimiento de la reivindicación 1, que además comprende: 
 

recibir señalización que indica si se aplica asignación de portadora cruzada, y en el que la concesión comprende 
el campo CI si se aplica la asignación de portadora cruzada y no comprende el campo CI si la asignación de 55 
portadora cruzada no se aplica. 

 
10. Un aparato de comunicación inalámbrica, que comprende: 
 

medios para recibir una concesión que comprende un campo de indicador de portadora, CI, en una primera 60 
portadora por un equipo de usuario, UE; y 
 
medios para determinar, en base al campo CI de la concesión y a un mapeo CI para la primera portadora, 
una segunda portadora en la cual se asignan recursos al UE, en el que dicha determinación determina que 
dicha segunda portadora se indica mediante un valor del campo CI dentro de dicho mapeo de CI, 65 
caracterizado por que 
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el mapeo de CI para la primera portadora es específico para la célula, y diferentes células pueden tener 
mapeos de CI diferentes para la primera portadora. 

 
11. El aparato de la reivindicación 10, en el que la concesión comprende una concesión de enlace descendente 5 

que asigna recursos para la transmisión de datos en el enlace descendente, y en el que las primera y segunda 
portadoras son portadoras de enlace descendente diferentes. 

 
12. El aparato de la reivindicación 10, en el que la concesión comprende una concesión de enlace ascendente que 

asigna recursos para la transmisión de datos en el enlace ascendente, y en el que el primer operador es una 10 
portadora de enlace descendente y la segunda portadora es una portadora de enlace ascendente. 

 
13. Un medio legible por ordenador que comprende instrucciones que, cuando se ejecutan por un ordenador, 

causan que el ordenador lleve a cabo el procedimiento de acuerdo con una cualquiera de las reivindicaciones 
1-9. 15 
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Determinar una primera portadora en la 
cual enviar una concesión a un UE 

Establecer un campo CI de la concesión 
en base a la segunda portadora en la 
cual se asignan recursos al UE y a un 
mapeo CI para la primera portadora 
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